



公检法要求汇款、网络刷单……都是骗人的 6条“凡是”口诀，教大家防诈骗

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 王洪岩)为深入开展反诈宣传教育,提高广大群众识骗防骗意识和能力,昨日上午,郑州市政府在郑东新区如意湖广场举行“万人签名防诈骗 全民行动保平安”系列宣传活动启动仪式。

据介绍,近年来郑州警方建立警信、警银、警企联动协作机制,打出打击防范电信网络诈骗犯罪的“组合拳”。今年以来,全市公安机关共侦破电信网络诈骗案件3000余起,打掉犯罪团伙百余,赴境外押回犯罪嫌疑人154名,止付冻结银行卡近3万张,返还资金700万余元。

防范诈骗:牢记6条“凡是”口诀

“套路贷”、“杀猪盘”、兼职刷单刷信誉等五花八门的电信网络诈骗手段,频频让一些群众中招,损失惨重。郑州警方提醒市民谨记六点,不给犯罪分子可乘之机。

一、戒除贪念、源头防骗 相信“天上不会掉馅饼”,切实做到“陌生电话不接、陌生短信不回、无名链接不点、他人要钱不给、不实之财不取”,从源头上戒除贪念,避免掉入诈骗团伙设置的陷阱,不给犯罪分子有任何可乘之机。

二、稳定情绪、不惧恫吓 遇到陌生人以公检法等政府工作人员身份要挟行骗时,要相信国家、相信法律、相信政府、相信自己,特别是对司法机关严格、公正、文明、规范执法办案要充满信心,切忌情绪慌乱、不知所措。

三、了解骗术、提高警惕 要深入了解熟知电信网络诈骗犯罪的惯用套路和伎俩,对冒充领导或朋友要求汇款、编造“家属”出事要求汇款、提出汇款到“安全账户”、开通网银需要信息核验等情况的,保持高度警惕,千万不可轻举妄动。

四、认真核实、及时报案 遇到陌生人要求汇款时,务必通过正规渠道向银行、税务等部门或者当事人进行认真核实,切勿仓促将资

金转入陌生账户。一旦发现上当受骗,要第一时间拨打110报案,并准确提供被骗信息,公安机关将立即组织侦查破案。

五、保护隐私,严防外泄 切勿为了蝇头小利轻易将身份证转借他人使用,严防被不法分子利用、开立银行账户或办理银行卡进行诈骗犯罪。使用身份证复印件时,最好签注用途;身份证丢失后,应第一时间到公安机关申报丢失,并补领新证。

六、全民参与、举报线索 对发现的电信网络诈骗违法犯罪行为或线索,要及时向公安机关举报。一经查实,公安机关将给予必要奖励,并为举报人严格保密。郑州市诈骗线索举报电话:0371-110、0371-66221110。

以上六点,可以概括为6条“凡是”口诀:

- 1.凡是公检法要求汇款,都是诈骗!
- 2.凡是网络刷单,都是诈骗!
- 3.凡是购物退款,都是诈骗!
- 4.凡是交友推荐投资,都是诈骗!
- 5.凡是索要短信验证码,都是诈骗!
- 6.凡是办贷款要高额费用,都是诈骗!

典型案例:网上玩博彩被骗数万元

今年8月下旬,荥阳市民蔡女士通过交友软件添加一名陌生男子。两人在网上接触一段时间后,男子告诉蔡女士在一个网上彩票平台玩彩票能挣钱,蔡女士抱着试试看的态度开始尝试这种玩法。刚开始该平台充值和提现都正常,后来当蔡女士在该平台充值3万余元后提现时,被平台客服告知银行卡流水不足,无法提现。

蔡女士在客服的引导下又充值了4万余元,但客服又以流水造假导致蔡某账户被冻结为由,让其再次缴纳5万元保证金。蔡

女士拒绝充值后被拉黑。此时,她才意识到被骗,遂报警。

经过两个月的努力,今年10月,荥阳警方在公安部、省公安厅的支持下,在老挝万象市一别墅内将此案12名犯罪嫌疑人抓获,并查获作案电脑、手机等一大批涉案物品。据该团伙犯罪嫌疑人供述,他们主要利用抖音、微信等聊天软件,假冒所谓的精英男士在网上专门找女性加好友聊天,熟识后便推荐被害人在一些赌博软件上充值赌博。这些软件能在后台操控输赢,他们便以此方式对受害人实施诈骗。

警方:这些诈骗话术要提防

据办案民警介绍,这种形式的骗局被不法之徒冠以一个对受害人极具侮辱性的称呼——“杀猪盘”。通过梳理案件,警方总结出一些“杀猪盘”的诈骗话术,在此给大家提个醒:1.我在用手机赚外快。2.高频彩,中奖率特高。3.先玩玩吧,我可

保证你赚钱。4.借了钱,赚了马上可以还。5.请你考虑一下我们和父母的未来。6.成为VIP就可以赚得更多。7.贷款很容易,马上就能翻身。8.我不方便和你视频。9.我能骗你什么呢。10.有紧急情况,快把我们的聊天记录全删除。

“仙境”坠人间

郑州植物园雾森系统投用



本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟 通讯员 王霞 文/图)12月14日,记者在郑州植物园采访时看到,该园为营造湿润

宜人游园环境引入的雾森系统正式投用。

新建的雾森系统分布于盆景园镜池水体、泽泻园水体、大

山山体,共400余个雾化喷嘴,营造出如梦如幻的景观效果。漫步园中,宛若置身人间“仙境”,成为市民游玩新的“打卡地”。

“日间手术”从挂号到出院最长才48小时

我市已开展此类手术2万多例,一起来了解一下这种诊疗模式

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 文/图)从挂号、检查,到手术、术后观察、康复出院,全过程最长只需48小时,患者既节省了时间,治疗费用也大大降低,这种“日间手术”诊疗模式已经在郑州市市属二级以上医疗机构全面开展。日间手术如何节省时间与费用?什么疾病能够开展日间手术?日间手术的质量能否得到保证?近日,记者走访郑州市中心医院、郑州儿童医院等医院深入了解日间手术的开展情况。

“昨天上午住院,下午手术,术后两小时就能下床,今天就可以出院。”在郑州市中心医院肝胆胰微创外科日间手术病房内,正准备出院的赵女士告诉记者,不久前她体检出患有胆囊结石伴胆囊炎,按照传统就医流程,至少需要住院5天左右,如今整个过程竟不超过48小时。

“日间手术患者到院就诊后,仅需要到日间手术服务中心一个点,即可完成所有入院办理、床位预约、术前宣教、预约排程、出院随访等一系列相关事宜。”郑州中心医院日间手术管理服务中心主任展翔介绍。郑州市中心医院2016年



组建日间手术管理服务中心,打造“一站式”服务,实现患者“入院”到“出院”各环节全程无折返服务模式。

“并不是所有患者都适合进行日间手术,比如患有糖尿病、高血压等基础性疾病以及年龄太大的患者就不适合进行这种手术。”郑州市中心医院肝胆胰脾外科副主任医师季予江表示。该院专门组建了日间手术质量控制专家组,制定准入制度、患者评估、手术风险应急预案等,缩短时间的同时,保证手术安全仍然是第一位的。自2018年以来,郑州市中心医院已开展涵盖43个科室180余种术式的日间手术1万余例,覆

盖了全部外科临床科室和所有心内科临床科室,其中三级手术、四级手术占77.5%,同种术式住院费用降低24.02%。

郑州儿童医院(河南省儿童医院)早在2000年就开始探索日间手术。“目前有48种疾病纳入日间手术。”河南省儿童医院医务科副科长周一博介绍,今年1~11月,开展日间手术4420例,约占住院手术总数的1/4。

据郑州市卫健委负责人介绍,自开展日间手术以来,同种术式平均住院日缩短3~5天,同种术式住院费用平均下降20%以上。截至目前,委直属单位已累计开展日间手术21500余例次。